
List 49. 

Politiški oddelek. 

Motenje pojmov. 
Ravno tisti časopisi, ki so svoj čas z največjim 

navdušenjem zagovarjali nemško obstrukcijo in vse 
njeno počenjanje, tisti časopisi, ki so pretepanje v 
parlamentu opravičevali in proglašali za dopustno 
da so Nemci z brutalno silo zadrževali vse funkcio­
niranje ustavnega ukroja, tisti kličejo sedaj ogenj in 
žveplo na Čehe, ker hočejo preprečiti pravočasno re­
šitev tistih zakonskih načrtov, ki so bili proglašeni 
„državne potrebe." * 

Ne bomo se spuščali v razpravljanje o pomenu 
in o bistvu obstrukcije Obstrukcija, kakoršno so to­
liko časa tirale nemške stranke in ki je naposled 
zmagala na celi črti, je gotovo nasprotje parlamenta­
rizma, ali proglašati vsako obstrucijo. tudi če se iz­
vrši strogo zakonito, namreč v okviru veljavnih za­
konov, za nedopustno, to je tudi popolnoma nepra­
vilno. Vsaka stranka ima neprerečno pravico, da se 
poslužuje vseh dovoljenih sredstev, da strmoglavi 
njej neljubo vlado in če izkorišča državnozborski 
vpravilnik do zadnje točke, jej tega ne sme nihče 
braniti. 

To velja v polni meri za češko delegacijo, ki se 
je odločila za redno parlamentarno obstruiranje vseh 
predlog, tudi takozvanih potreb, dokler ne dobi za­
doščenja za razveljavljenje jezikovnih naredb. 

Čebom se hoče v poseben greh zapisati, da so 
pripravljeni, preprečiti parlamentarno rešitev celo ti­
stih predlog, ki se proglašajo za »državne potrebe* 
to je zakon o kvoti, budgetni provizorij in zakon o 
razdelitvi užitnin mej Cislitvansko in mej Ogrsko. 
Nemcem se to ni čisto nič zamerilo, pač pa se to 
zameri Čehom in celo mej nami Slovenci se nahajajo 

možje, ki trobijo v ta rog ter tako prozročajo zme­
šnjavo pojmov. 

In vender bi moral dandanes tudi najzakotnejši 
človek vedeti, da se je popolnoma preživel nauk starih 
»državniških strank" da je treba vsakemu ministrstvu 
dovoliti „državne potrebe" namreč vse to, kar to mi-( 
nisterstvo potrebuje za breskrbno in udobno življenje-
Ta nauk, izraz najkcrumpirnejšega servilizma, je 
antikviran in je tudi v naši državi prišel ob vso ve­
ljavo. Dandanes spoznava vsak pameten človek, da 
bi politične stranke postopale samomorilsko, ako bi 
se dale voditi po mitičnih ozirih na abstrakno državo 
in ne po praktičnih ozirih na svoje konkretne pro­
grame in na konkretna ministrstva. Sedaj velja na­
čelo, da to, kar se je jednemu ministerstvu brez obo­
tavljanja dovolilo, se sme drugemu nasprotnemu mi­
nisterstvu brez vseh ozirov odreči. To je popolnoma 
zakonito in ustavno in le tam, koder je obveljalo to 
načelo, je resnično parlamentarno življenje. 

Ministrstva niso nikake državne potrebe. Ali 
more kdo reči, da sta Clary in njegov Kindinger ne­
obhodni potrebi naše države, da brez njiju preneha 
naša država eksistirati? Tako kratke pameti ni nihče 
A prav tako malo utemeljeno je trditi, da so državne 
potrebe na pr. zakon kvoti ali budgetni provizorij ne­
ločljivo zvezane s tem ministerstvom. 

Tako predstavljanje stvari ima namen, prevariti 
javno mnenje in zmotiti vse pojme. Resnica pa je 
da država ne pride niti v najmanjšo nevarnost, tudi 
če parlament ne dovoli „državnih potreb", tudi če 
se dovolitev teh potreb prepreči z obstrukcijo, pač 
pa je v nevarnosti obstanek dotičnega ministerstva. 

Prizadevanje gotovih krogov, spraviti interese 
ministerstva v zvezo z interesi države in je nekako 
identificirati, kakor se godi sedaj v prid prenesreč-
nemu t^ar^ Kindinger je vemu ministerstvu je absolutno 
nedopustno. Ako odloči cesar to usmiljenja vredno 
ministerstvo, se izkaže takoj, da mej njegovimi po-
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trebami in mej potrebami države ni identitete in ni 
prav nobene zveze. Povsod, koder imajo resnično 
svoboden parlament, postopajo tudi tako. Če mini-
sterstvo take zadeve ne more v pravem času ustavnim 
potom spraviti pod streho, mora odstopiti in na kr­
milo pride drugo ministerstvo, samo pri nas hočejo 
absolutističnega duha prešinjeni kimovci utepsti jav­
nemu mnenju prepričanje, da se morajo »državne po­
trebe" dovoliti vsaki vladi. 

Postopanje čeških poslancev je torej, kakor je 
posneti iz predstoječih izvajanj popolnoma korektno 
in ustavno. Nihče nima pravice od njih zahtevati, 
da naj njim nasprotni vladi votirajo kar koli. Tudi 
»državnih potreb" jim ni treba votirati Če jih država 
mora imeti, naj odstopi ministerstvo, potem se bo 
dalje govorilo. Prav takozvane državne potrebe je 
poglavitno sredstvo, da se odstrani neljubo minister­
stvo. Za časa Plenerja so Nemci dovoljevali vladi vse 
državne potrebe, a posledica tega je bila, da se je 
Taaffe dlje časa vzdržal na krmilu, nego je sam mi­
slil. nDržavne potrebe" so jedino orožje, s katerim je 
v naši državi, ki je tako malo konstitucijonalna kakor 
nobena druga, zamore neljubim vladam do živega 
priti. Vsled tega pa tudi vse vpjtje nasprotnikov ne 
odvrne čeških poslancev od njihovega stališča. Oni 
imajo zakon in ustavo na svoji strani in dokler se 
bo njih obstrukcija gibala v teh mejah, dotlej je za­
konita in opravičena. 


